

夺回“消失的二月”

开足马力生产,抢抓开门红先机

“往年春节,我们至少会休息10天。但今年春节,我们90%的员工都留在企业。大年三十到现在只休息了4天。”2月15日,位于宁波北仑横河工业社区的欧凡斯特精密机械有限公司成为园区内第一批复工的企业之一。公司总经理张建猛也早早地在车间指导到岗的每位员工加工急作业、抢抓进度。

“我们的订单已排到了4月底,这两天我们需要加班赶制订单,确保下游汽车零部件企业尽早复工复产。”在张建猛看来,欧凡斯特即将迎来高质量发展的黄金期。“春节期间,我又接到了不少企业的咨询电话,想要在我们复工后,来企业看看,洽谈合作事宜。”

同属汽车零部件行业,位于象山的宁波诗兰姆汽车零部件有限公司也在大年初四选择复工。一大早,生产车间智能化生产线开足马力满负荷运转,工人们有条不紊地操作着设备,一派热火朝天的景象。

“象山华翔厂区企业最早的初三就开工了,比去年提早了一个星期左右。”宁波华翔象山厂区有关负责人介绍,春节期间,象山厂区有1500余名工人坚守岗位。一方面是有相当数量的外来员工留象过年;另一方面开年订单需求量大,产品供不应求,必须开足马力生产。

在杭州湾新区,许多企业也是一派繁忙景象。在慈星电脑横机生产车间内,员工们各司其职,有序工作。作为国家

制造业单项冠军企业,慈星的电脑横机凭借一系列创新专利,发机量较往年同期有增无减,其订单也排到了今年4月。在公司倡导下,近400名员工留在公司过年,春节期间坚守岗位一线。

群芯微电子生产车间里,高度数字化流水线上,经过一道道工序,一颗颗小小的芯片被生产出来,卷带包装。去年是群芯微电子的收获之年,疫情之下,群芯逆市上扬,投产仅两年就进入宁波科创板上市培育库,去年销售额同比增长3.8倍。带着这股势头,群芯再接再厉,春节不停产、不停工,奋战“开门红”,该公司共计留岗人数达515人,占总人数的87.6%。对此,企业对过年留岗人员实施奖励,如果第一季度达成生产指标,再对员工给予奖励。

在镇海,许多企业在正月初四后陆续复工。

正月初四一早,在宁波灏钻科技有限公司的家用净水器车间内,技能工汤旭正在进行电磁阀组装工作。汤旭是四川人,今年过年没回家。开工第一天,汤旭和工友还收到了开工大礼包。“挺意外,也挺开心的,我们留下来值了。”汤旭说。

“正月初四开工,第一天员工到岗率在80%以上,这大大缓解了我们的用工荒难题,另外我们比往年提前一周开工,这样也满足了客户的需求。”宁波灏钻科技有限公司人事总监毛玮莹表示。

记者 严瑾 乐晓立 徐露清 通讯员 秦超群 文/摄



昨日上午,新典桥施工现场。通讯员供图

牛心愿

雅戈尔集团董事长李如成:

在2021年,雅戈尔将开启第六个五年发展大计——抓住消费升级机遇,提升品牌竞争优势,把握好六个方向,优化六大产业,增强风险抵御能力,夯实未来发展基础。其中,六个方向分别是“文化引领、品牌导向、体制改革、团队建设、科技支撑、风险控制”,六大产业则是“时尚、房地产、投资、国贸、康养、文旅”。

新的一年,我们将以满腔的热情开启新的征程,践行“让人人变得更美好”的企业使命,奔向世界级时尚集团的目标远景。

杉杉控股董事局主席郑永刚:

得益于国家新一轮高质量发展战略,2021年中国经济仍将保持快速发展的良好势头。杉杉企业也将不断适应新时代经济发展趋势,深耕和聚焦锂电材料、光电材料主业,实现企业的持续发展。

锂电池产业正处在未来二十年黄金时期,杉杉一定要抓住锂电新能源产业的发展机遇,以极具性价比的产品竞争力,和压倒性的规模优势全力抢占市场。同时要积极推进产业合资合作,实现强强联合,强化行业领先优势,牢牢抓住机会实现腾飞。

宁波光年太阳能科技开发有限公司董事长周松成:

2021年,宁波光年将继发扬孺子牛、拓荒牛和老黄牛精神,为碳达峰、碳中和和乡村振兴服务。迎风策马,蹄疾步稳,光年将奋力开启2021新进程!

宁波净源科技总经理吴低潮:

净源科技是全国水处理膜的领军企业,2021年,我们将推进与中化国际的战略合作,同时加强与清华大学的研究合作;继续推动与涌开中国水环境的战略合作,共同拓展宁波的水务市场。

新的一年,我们也将继续秉持自主创新的信念,为宁波打造新材料之城作出自己的贡献。

宁波南大光电光化学材料部经理顾大公:

去年底,宁波南大光电自主研发的ArF光刻胶产品成功通过客户的实用认证,成为国内通过产品验证的第一只国产ArF光刻胶。

通过首个客户认证后,如何加快拓展市场是我们今后发展的关键。今年2月底前,我们需要为客户开发定制2款新的光刻胶产品,如何突破ArF光刻胶“卡脖子”的难

题是我们应有的使命。

宁波甬强科技有限公司董事长贺江奇:

我们将力争在今年上半年完成产品中试和正常量产,并推动二期厂房建设。甬强科技致力于研发生产5G/6G高端高速高频材料,广泛应用于服务器、超级计算机、交换机、路由器、存储器、无线通信、汽车电子、卫星广播及通信等行业。目前这种尖端材料完全依赖进口,国内尚处于技术空白阶段。而新的一年,甬强的量产将为中国电子通讯产业发展增添巨大助力。

宁波中乌新材料产业技术研究院院长丁昂:

通过引进乌克兰、中东欧的专家人才及技术,推动科技成果转化和产业化,如今研究院已经实现了从“输血”到自我“造血”的良性循环,探索出一条服务区域经济和政、产、学、研合作的新典范之路。

2021年,将是研究院蹄疾步稳的一年。围绕甬江科创大走廊提出的建设全球新材料创新中心,中乌研究院将有所作为。

宁波7号梦工场创业园区主任孔阳飞:

曾与总理连线的家政互联网平台“三个阿姨”、为宁波家电企业插上智能化翅膀的“小匠物联”等,都是园区孵化的成功项目。

未来,我们打算从人才引进、对接融资等多个方面着手,为宁波培育“专精特新”小巨人、营造浓厚的创业创新氛围、带动更多就业增砖添瓦。

宁海县许民村村委会主任叶秀蓬:

作为宁波市内建筑规模最大、保存最完整的石屋古村,我们投资上千万元引进了石头博物馆、房车露营地、帐篷酒店等旅游项目,把村庄打造成了一个具有石村特色,集山村体验、文化交流、疗养度假、休闲运动等功能为一体的山村休闲旅游区。

现在来我们村旅游的人,一年差不多有60万人次,特别是节假日,自驾车辆在山下就排起了长龙!村庄的发展,把老百姓赚钱的精神也提升起来了。如今村里258亩集观赏+采摘于一体的花海基地正在施工中,工程将于今年年底完工,完成后将为村庄每年带来80万人次的客流量。现在的许民村是国家3A级景区,今年我们的目标是打造4A级景区!

记者 乐晓立 王心怡 张海玉 王婧 通讯员 徐铭悻 张晨怡